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UVODNIK 
Dragi naši čitatelji, 
 
s osobitim vam zadovoljstvom predstavljamo novi broj AMPEU obavijesti. Ovaj vam put donosimo pregršt tekstova o našim aktivnostima u 
drugom dijelu godine na izmaku. Bili smo vrlo aktivni te smo se intenzivno družili s našim bivšim, sadašnjim i budućim korisnicima na 
raznim događajima o kojima možete detaljnije čitati u tekstovima koje vam donosimo u ovom broju.   
Održali smo brojne konferencije, seminare, informativne dane, sastanke i webinare. Dodijelili smo plakete najboljim eTwinning projektima i 
sudionicima Comenius partnerstava, nagradili smo najbolje fotografije na Erasmusovom amaterskom fotonatječaju te smo dodijeli li 
priznanja korisnicima programa Mladi na djelu koji su se  istaknuli u različitim kategorijama. 
Proslavili smo 25. obljetnicu Erasmusa u Europi i četiri godine njegove uspješne provedbe u Hrvatskoj. 
Družili smo se i na osposobljavanjima, studijskim posjetima, a u medijima bilježimo sve više objava o vašim i našim aktivnost ima. Objavili 
smo brojne informativne materijale, bilježimo veliki porast lajkova na našoj Facebook stranici, kao i porast broja posjetitel ja na našoj 
mrežnoj stranici www.mobilnost.hr. Početkom sljedeće godine iz tiska će izaći novo izdanje brošure o Agenciji i brošure Primjeri dobre 
prakse. 
Od 1. siječnja 2013. u upotrebi će biti novi logotipi naših programa, koje možete preuzeti na našim mrežnim stranicama: http://mobilnost.hr/
index.php?id=474. Dakle, u novu godinu ulazimo i s novim vizualnim identitetom programa, a stari logotipi više se neće koristiti.  
Sve veći broj prijava, projekata i sudionika naših programa svjedoči da smo na dobrom putu te da građani Republike Hrvatske sve više 
prepoznaju mogućnosti koje im nude programi koje provodimo. Uz želju da se taj pozitivan trend nastavi i u godini koja je pred nama, 
svima vama želimo mirne i radosne blagdane te sretnu i uspješnu 2013. godinu! 
Uživajte u čitanju naših obavijesti! 
Vaš AMPEU tim 

Program za cjeloživotno učenje 

Program Mladi na djelu 

Konferencija za novinare u povodu objave Poziva na Natječaj za Program za cjeloživotno učenje 

za 2013. godinu  

 
U povodu Poziva na Natječaj za Program za cjeloživotno učenje za 2013. godinu Agencija za mobilnost i programe Europske unije održala 
je konferenciju u prostorijama Leksikografskog zavoda Miroslav Krleža. Tina Šarić, ravnateljica, predstavila je rad Agencije i programe koje 
ona provodi, a načelnik Odjela za Program za cjeloživotno učenje Filip Gašparović predstavio je Program te najavio rokove za predaju 
prijava i pripremne seminare. 
O iskustvu sudjelovanja u Comeniusu govorila je Vanda Koludrović iz Zagrebačke umjetničke gimnazije, a o Grundtvig projektu Dunja 
Vuković iz Narodnog sveučilišta Dubrava. Svoje su iskustvo mobilnosti predstavile i Erasmus studentica Iva Zovko iz Erasmus Student 
Networka te Natalija Šinković iz Centra za odgoj i obrazovanje Slava Raškaj, potprogram Leonardo da Vinci. Sudjelovanje mladih u 
Programu Mladi na djelu predstavila je Mirela Travar iz Mreže mladih Hrvatske. 
Postotak iskorištenosti sredstava EU kroz Program za cjeloživotno učenje prelazi 96 posto, a u protekle je tri godine više od 9000 građana 
Republike Hrvatske iskoristilo sredstva EU zahvaljujući tom programu sudjelovanjem u 1166 odobrenih projekata. Za Republiku Hrvatsku 
za projekte međunarodne suradnje u okviru Programa za cjeloživotno učenje u 2013. godini okvirno je planirano oko 63,8 milijuna kuna. 
Opširnije na http://mobilnost.hr/index.php?id=643 

Na seminarima Programa za cjeloživotno učenje u Splitu, Osijeku, Rijeci i Zagrebu sudjelovalo više od 600 

potencijalnih korisnika 

Agencija za mobilnost i programe Europske unije organizirala je besplatne seminare u Splitu, Osijeku, Rijeci i Zagrebu radi pripreme 

potencijalnih korisnika za sudjelovanje u aktivnostima Programa za cjeloživotno učenje u povodu objave Natječaja za 2013. godinu. Na 

seminarima su predstavnici obrazovnih ustanova, udruga te javnih ustanova Republike Hrvatske imali priliku naučiti izraditi š to kvalitetniju 

projektnu prijavu na natječaj Programa za cjeloživotno učenje. Sudionicima su ujedno predstavljene mogućnosti učenja i usavršavanja kroz 

aktivnosti Programa za cjeloživotno učenje, odnosno njegovih potprograma Comenius, koji obuhvaća predškolski odgoj i školsko 

obrazovanje, Grundtvig za obrazovanje odraslih, Erasmus za visoko obrazovanje te Leonardo da Vinci namijenjen strukovnom 

obrazovanju i osposobljavanju. 

Uspješnost i korisnost seminara i radionica potvrdili su i sami sudionici: „Pametno osmišljeni seminari i radionice koje nastavnicima zaista 

daju mogućnost da shvate o čemu je riječ i poticaj da se uvrste u red onih škola koje žele surađivati s Europom“, rekla je Tatjana Antić, 

profesorica u I. Tehničkoj školi Tesla u Zagrebu, sudionica seminara Leonardo da Vinci. 

Svake godine raste broj prijava i broj financiranih projekata. Postotak iskorištenosti sredstava EU kroz Program za cjeloživotno učenje 

prelazi 96 posto, a u protekle tri godine više od 9000 građana Republike Hrvatske iskoristilo je sredstva EU sudjelovanjem u 1166 

odobrenih projekata. Za Republiku Hrvatsku za projekte međunarodne suradnje u okviru Programa za cjeloživotno učenje u 2013. godini 

okvirno je planirano oko 63,8 milijuna kuna. 

Detaljnije o seminarima možete pročitati na našim mrežnim stranicama: Comenius, Leonardo da Vinci i Grundtvig, Erasmus.  

 

   
Rijeka 

Webinari Programa za cjeloživotno učenje 
Ove smo godine organizirali i webinare za sve potencijalne 
korisnike zainteresirane za Program za cjeloživotno učenje. 
Snimke webinara dostupne su putem sljedećih poveznica: 

Comenius 

Transverzalni program – studijski posjeti 

 Leonardo da Vinci – Mobilnost 

 Leonardo da Vinci - Prijenos inovacija 

 Leonardo da Vinci – Partnerstva 

 Comenius 2  

 Grundtvig 28. studenoga 2012.  

Tjedni eTwinninga 
Od 24. rujna do 10. listopada Agencija za mobilnost i 
programe EU aktivno je sudjelovala u provedbi kampanje 
Tjedni eTwinninga. Cilj kampanje

 bio je poticati učitelje iz cijele 
Europe da se pridruže uzbudljivoj zajednici škola u kojoj 
mogu stupiti u kontakt s kolegama iz drugih država, 
razmjenjivati ideje i planirati zajedničke aktivnosti. Učitelji se 
na eTwinning prijavljuju putem mrežne stranice 
www.etwinning.net. Europski se učitelji tijekom cijele godine 
mogu registrirati na portal eTwinning, a Tjedni eTwinninga 
bili su izvrsna prilika da se početnicima pruži dodatna 
podrška i inspiracija kroz posebne videoisječke, smjernice, 
primjere dobre prakse i već osmišljene projektne ideje. U 
povodu ove kampanje izmijenjena je radna površina, 
odnosno poseban dio portala namijenjen registriranim 
učiteljima, koji je tijekom ovih deset dana bio posebno 
prilagođen manje iskusnim korisnicima. Uvedeno je 
jednostavno i intuitivno sučelje koje je školama olakšalo 
pristup projektima međunarodne suradnje i upoznavanje 
učitelje s inovativnim metodama poučavanja.  
U sklopu ove kampanje Agencija za mobilnost i programe 
EU organizirala je u suradnji s digitalnim časopisom Pogled 
kroz prozor virtualnu izložbu uspješnih eTwinning projekata. 
Izložba je dostupna putem sljedeće poveznice: IZLOŽBA 
 

Comenius – general monitoring meeting i dodjela priznanja 
U Leksikografskom zavodu „Miroslav Krleža“ u Zagrebu 18. prosinca 2012. 
održan je sastanak Comenius korisnika (tzv.general monitoring meeting) 
projekata Comenius partnerstva u Republici Hrvatskoj. Na sastanku su 
koordinatori Comenius partnerstva podijelili svoja iskustva i savjete u 
provedbi projekata. 
U prvom dijelu sastanka napravili smo osvrt na školska partnerstva u 
Hrvatskoj te smo dodijelili priznanja školama za prvih 12 završenih projekata 
Comenius partnerstva u Hrvatskoj koja su trajala od 2010.do 2012.godine. 
To su Privatna srednja ekonomska škola INOVA, Zagreb; Gimnazija Matije 
Antuna Reljkovića, Vinkovci; II. gimnazija Osijek; Zagrebačka umjetnička 
gimnazija s pravom javnosti; Ekonomska škola Mije Mirkovića, Rijeka; II. 
osnovna škola Bjelovar; Osnovna škola Jure Kaštelana, Zagreb; Srednja 
škola Valpovo; Osnovna škola "Profesor Blaž Mađer", Novigrad Podravski; 
Osnovna škola Brodarica; Osnovna škola - Scuola Elementare Dolac, 
Rijeka, i Gimnazija "Matija Mesić", Slavonski Brod. Trenutačno naše škole, 
vrtići, županije i gradovi odnosno više od dvije tisuće nastavnika, 
nenastavnog osoblja i učenika sudjeluje u 85 Comenius partnerstava.  
Na sastanku smo objasnili upotrebu baze „European Shared Treasure“ te 
izvješćivanje za partnerstva. Uputili smo korisnike na eTwinning sobu za 
učitelje koja služi kao forum za voditelje projekata partnerstva te ih podsjetili 
na ostale aktivnosti Comeniusa u kojima mogu sudjelovati, poput primjerice 
ugošćivanja Comenius asistenata i stručnih usavršavanja. 
U drugom dijelu održana je rasprava u grupama te su donesene preporuke 
na zadane teme: organizacija projektnog tima i rada na projektu, 
organizacija mobilnosti, integracija projektnih aktivnosti u nastavu i 
kurikulum, uključivanje učenika/osoblja u projekt, upotreba IKT alata u 
projektu, načini diseminacije.  
Dodana vrijednost sastanka bila je mogućnost razgovora i diskusije s 
kolegama koji provode iste aktivnosti i razmjena iskustva, kao i mogućnost 
razgovora i rješavanja eventualnih teškoća s predstavnicima Agencije. 

   

Na eTwinning konferenciji dodijeljene nagrade najboljim projektima 
U zagrebačkom hotelu Westin 26. je listopada održana eTwinning konferencija na kojoj je stotinjak sudionika imalo priliku doznati više o 
načinima osmišljavanja eTwinning projekata i uvođenju inovacija u nastavu te se bolje upoznati s portalom www.etwinning.net. 
eTwinning predstavlja zajednicu škola u Europi te je jedna od aktivnosti Comeniusa, dijela Programa za cjeloživotno učenje, koja se provodi 
uz pomoć Središnje službe za podršku u Bruxellesu i nacionalnih službi u svakoj od 33 države sudionice. Agencija za mobilnost  i programe 
EU nacionalna je služba za podršku eTwinningu u Hrvatskoj. 
Pomoćnica ravnateljice Agencije za mobilnost i programe Europske unije Ivana Puljiz u uvodnom je obraćanju naglasila kako je cilj 
programa mobilnosti što ih provodi Agencija osigurati prilike i instrumente za internacionalizaciju i uvođenje inovativnih praksi u području 
obrazovanja i usavršavanja, a uz pomoć aktivnosti  eTwinninga ti se ciljevi uvelike i ostvaruju. 
Voditelj Odsjeka za Comenius Agencije za mobilnost i programe Europske unije Zvonimir Vidušin naveo je kako Hrvatska bilježi najveći 
skok po broju korisnka eTwinninga u Europi – od početka provedbe eTwinninga u Republici Hrvatskoj 2009. godine, kada smo imali oko 
100 sudionika, njihov broj je već sljedeće godine porastao za 70 posto, a danas je u Republici Hrvatskoj više od 1200 korisnika. 
Gost predavač Bart Verswijvel iz Flamanske službe za podršku eTwinningu govorio je o osnivanju eTwinning školskog tima, a naša 
eTwinning ambasadorica Lidija Kralj i Niilo Alhovaara, eTwinning ambasador iz Švedske, govorili su o eTwinningu i sigurnosti na Internetu. 
Svoje primjere dobre prakse prikazali su eTwinning ambasadori iz Republike Slovenije Tatjana Gulič, Irena Rimc Voglar i Dejan Kramžar, a 
Arjana Blažić iz zagrebačke IX. gimnazije održala je interaktivnu prezentaciju „Vještine 21. stoljeća“. 
Dunja Babić iz Agencije za mobilnost i programe EU, nacionalne službe za podršku eTwinningu, uručila je nagrade Comet najbolj im 
eTwinning projektima u školskoj godini 2011./2012. U kategoriji predškolskog odgoja i nižih razreda osnovne škole nagradu je osvojila 
Nataša Ljubić Klemše iz Prve osnovne škole Bjelovar za projekt „My first ICT hello“. Među višim razredima osnovne škole nagradu je 
osvojila Tea Horvatić iz Osnovne škole Strahoninec za projekt „Mini Hotels Network“, a u kategoriji srednjih škola nagradu je osvojila 
Mihaela Kelava iz Gimnazije Bjelovar za projekt „Do you speak Google?“. U posebnoj kategoriji najboljeg školskog tima nagradu je osvojio 
Tomislav Pavlović iz Osnovne škole Ludina. 
Na konferenciji su bili prisutni nastavnici i nenastavno osoblje koje provodi i Comenius aktivnosti te je ona ujedno bila i tematski sastanak 
sa Comenius korisnicima za 2012. godinu. 

 

Kontakt seminar Leonardo da Vinci u Dubrovniku od 15. do 18. listopada 2012. povezao stotinjak europskih 
partnera u strukovnom obrazovanju 
Ovogodišnji kontakt seminar programa Leonardo da Vinci, najvećeg programa Europske unije namijenjenog strukovnom obrazovanju i 
osposobljavanju koji u Hrvatskoj u okviru Programa za cjeloživotno učenje provodi Agencija za mobilnost i programe Europske unije, 
održan je u Dubrovniku od 15. do 18. listopada. 
Na seminaru pod nazivom „Povezivanje strukovnog obrazovanja i osposobljavanja s potrebama tržišta rada“, koji je počeo tradicionalnim 
Europskim sajmom, okupilo se stotinjak polaznika iz 26 europskih zemalja kako bi doznali više o načinu prijave i sudjelovanja u navedenom 
programu, povezali se s potencijalnim partnerima iz zemalja koje sudjeluju u tom programu te osmislili zajedničke projekte. U radu 
seminara sudjelovali su predstavnici ustanova koje provode strukovno obrazovanje i osposobljavanje te predstavnici poduzeća i  socijalnih 
partnera čije područje djelovanja obuhvaća jedan od sljedećih sektora: automobilski, ljepota, IT, telekomunikacije i turizam. 
Voditeljica Odsjeka za Leonardo da Vinci Agencije za mobilnost i programe EU Ivana Krnjić sudionicima je detaljnije predstavi la aktivnosti 
mobilnosti i partnerstva u okviru programa Leonardo da Vinci te ih uputila u pripremu kvalitetnog projekta i prikazala primjere dobre prakse 
projekata iz Republike Hrvatske. 
Kontakt seminar osmišljen je tako da polaznici seminara u radnim grupama zajednički osmišljavaju i razrađuju projektne ideje, stječu nove 
kontakte te šire mogućnosti suradnje u europskim projektima, pri čemu su im na raspolaganju bili programski djelatnici Agencije za 
mobilnost i programe EU, kao i predstavnici nacionalnih agencija iz ostalih zemalja.  

 

Erasmus dan i fotonatječaj u povodu 25. obljetnice Erasmusa  
U Studentskom centru u Zagrebu 24. je listopada održan Međunarodni Erasmus dan na kojem je proslavljena 25. obljetnica Erasmusa u 
Europi i četiri godine provedbe tog programa u Hrvatskoj, gdje ga u okrilju Programa za cjeloživotno učenje provodi Agencija za mobilnost i 
programe Europske unije. 
U organizaciji Agencije za mobilnost i programe EU, Sveučilišta u Zagrebu i studentske udruge Erasmus Student Network brojni su 
događaji ispunili prostor Studentskog centra u Zagrebu. U predvorju je bila  postavljena izložba fotografija koje su ušle u uži krug 
amaterskog fotonatječaja „Moje Erasmus iskustvo“,  a na info štandovima „Želiš li znati više o mojoj zemlji i sveučilištu?“ domaći i 
strani studenti su dijelili informacije te prikazivali osobitosti studiranja u 10 europskih zemalja. Njihov su rad poduprla i veleposlanstva 
Slovačke, Francuske, Slovenije, Poljske, Italije, Belgije, Austrije, Njemačke, Portugala i Španjolske. 
Ravnateljica Agencije za mobilnost i programe EU Tina Šarić predstavila je 25 godina Erasmusa u Europi i četiri godine Erasmusa u 
Hrvatskoj, prorektorica za pravna pitanja i međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu Ksenija Turković govorila je o provedbi tog 
programa na Sveučilištu u Zagrebu, a Erasmus ambasadorica iz Hrvatske Jelena Simić govorila je o budućnosti programa. 
Svoje iskustvo studiranja u Španjolskoj i Italiji predstavili su studenti Filip Kernc, Filip Franjić, Igor Hustić i Ana Lončar, a pobjednicima 
amaterskog fotonatječaja „Moje Erasmus iskustvo“ nagrade je uručila ravnateljica Agencije za mobilnost i programe EU Tina Šarić. Prvo su 
mjesto zauzele dvije fotografije, obje istog autora Gorana Keserovića, koji svoju nagradu nije mogao preuzeti osobno jer je upravo na 
Erasmus mobilnosti u Češkoj. Drugu je nagradu osvojila studentica Irena Karaga, a treće je mjesto pripalo fotografiji studentice Vesne 
Gašparić. 
Održane su i dvije radionice za studente „Otkrijte Europu kroz Erasmus – kako se prijaviti na Sveučilište u Zagrebu“ te „Što nakon 
Erasmus mobilnosti“ u organizaciji Sveučilišta u Zagrebu i  studentske udruge Erasmus Student Network. Rođendanska se zabava, kao 
što i priliči jednom dvadesetpetogodišnjaku, protegnula dugo u noć. 
 

 

PRVO MJESTO DRUGO MJESTO TREĆE MJESTO 

 
Goran Keserović: SAM 
SVOJ PUTOKAZ 
Ostrava, Češka, 2012. 
Vraćam se u svoj stan 
nakon radnog dana, 
razmišljajući o svemu što 
sam postigao i što želim 
postići, te kako sam dospio 
tu gdje jesam, bez 
kompromisa i bez da mi je 
itko išta nametnuo. 
Prolazeći kroz glavni trg 
Ostrave, nailazim na stup 
sa putokazima, i shvatim 
kako sam zapravo ja sam 
svoj putokaz. 

 
Goran Keserović: TRUE 
DREAMERS MAKE THEIR 
DREAMS COME TRUE 
Prag, Češka, 2012. 
Prvi vikend prakse iskoristio 
sam za put u Prag sa novim 
prijateljima. Još se uvijek 
nije smirilo moje uzbuđenje 
što sam nakon toliko 
traženja konačno pronašao 
što sam htio. Prolazeći 
ulicom gdje se nalazi tzv. 
"John Lennon wall" 
napravio sam Capoeira 
potez "Au batido" koji već 
mjesecima usavršavam. 
Natpis na zidu "I'm a 
dreamer" savršeno opisuje 
sve nas "sanjare" koji se 
trudimo da postignemo ono 
o čemu sanjamo, i to na 
zidu jednog od mojih idola. 

 
Irena Karaga, Sveučilište u Zagrebu: 
„If it's love“ 
ISM University, Vilnius, Lithuania 
Zimski semestar 2012/2011 
On this pic you cannot see beauty of 
Vilnius, neither temperatures from -
25°C which haven't stopped us to 
discover Lithuania and each other. 
You cannot see friends who took 
piece of my ♥ when they went back 
home and time spent on skype 
afterwards. But you can see the 
main reason why Erasmus changed 
my life. And this reason still has 
problems with pronouncing some 
Croatian words :) Pero no importa, 
porque ya no tengo mas problema 
con su idioma :) 

 
Vesna Gašparić, Sveučilište u 
Osijeku: „Some parts of us 
remain forever“ 
Street Janus Pannonius,Pecs 
October 2011 
While I was on Erasmus 
program in Pecs, winter 
semester, It was the best 
experience ever. I choose this 
photography because is 
symbolic. We are not there 
anymore, unfortunately, but we 
put some mark in that beautiful 
town and friends that we have 
gained that time will stay 
forever." 

   

Grundtvig – udaraljkaška radionica za osobe s oštećenjem sluha „Ritam gluhog dlana“ 

Centar za kulturu Pučkog otvorenog učilišta Zagreb organizirao je udaraljkašku Grundtvig radionicu za osobe s oštećenjem sluha „Ritam 

gluhog dlana“ od 3. do 9. rujna 2012. godine. U radionici je sudjelovalo 14 osoba s oštećenjem sluha iz Belgije, Austrije, Češke, 

Francuske, Estonije, Italije i Hrvatske pod vodstvom Borisa Beštaka, predavača bubnjeva i udaraljki, Siniše Matijaševića, autora web 

stranice kao metodičkog pomagala za učenje sviranja bubnjeva i udaraljki za osobe oštećena sluha, i Angela Naumovskog, autora tema 

vezanih uz gluhoću i kulturu osoba oštećena sluha. 

Program radionice realizirao se kroz razne aktivnosti kao što su radionice/poduke sviranja bubnjeva i udaraljki koje su uključivale i osnove 

solfeggia, ICT radionice kreiranja web stranice za metodičku pomoć u učenju glazbe za osobe oštećena sluha, razmjene iskustva i praksi u 

umjetničkom stvaralaštvu osoba oštećena sluha, predavanja o Kulturi osoba oštećena sluha u Hrvatskoj i EU (izvedbene umjetnosti, 

likovne umjetnosti, časopisi), kulturni obilazak Zagreba uz posjet klubovima i organizacijama osoba oštećena sluha te susret s 

predstavnicima organizacija osoba oštećena sluha u Zagrebu.  

Radionica je završila javnim nastupom i izvedbom kraćih udaraljkaških kompozicija te pokretanjem web stranice za metodičku pomoć u 

učenju glazbe za osobe oštećena sluha.  

Voditeljica projekta gospođa Sandra Banović Naumovski istaknula je mnoge pozitivne učinke radionice i na razini ustanove i na razini 

samih sudionika: „Ostvaren je cilj povezivanja osoba oštećena sluha iz EU s ciljem zajedničkog nastavka suradnje u budućnosti, te je bilo 

zaista fascinantno vidjeti kako razbijaju barijere te uče glazbene sadržaje i proizvode glazbu. Nadamo se da ćemo našim programom 

motivirati lokalne organizacija osoba s oštećenjem sluha za sudjelovanjem u projektima s ciljem europskog povezivanja i mobilnosti osoba 

oštećena sluha te motivirati slične organizacije za pokretanjem novih programa u svrhu povećanja kulturne ponude za osobe oštećena 

sluha“.  

I sami sudionici su s nama podijelili impresije i pozitivne dojmove. Lut Reysen iz Belgije otkrila nam je: „Puno sam naučila na radionici. 

Prije dolaska u Hrvatsku nisam ništa znala o načinu zapisa glazbe, a notni zapis mi je bio potpuna nepoznanica. Kroz rad i vježbe na 

radionicama sve sam shvatila. Bilo mi je odlično“. 

Leoš Prochazka iz Češke: „Na radionici smo učili kako čitati note i svirati različite ritmove na udaraljkama. Isprva je bilo teško, no onda 

sam, odjednom, sve shvatio. Vrlo sam sretan zbog novostečenih vještina i nadam se da ću nastaviti s daljnim učenjem glazbe“. Graziella 

Falletta iz Belgije: „Sretna sam s naučenim na radionicama. Glazba je sjajan način povezivanja osoba s oštećenjem sluha i čujućih osoba“. 

Više o projektu možete vidjeti na: http://www.pou.hr/medjunarodna-suradnja/deaf-palm-pulse, a prezentaciju projekta možete vidjeti na 

stranici http://www.youtube.com/watch?v=6wcsY0xM-F4. 

 

   

Studijski posjeti u Hrvatskoj 
U 2012. godini Hrvatska je bila domaćin dva studijska posjeta u sklopu Transverzalnog programa koja su uz podršku Agencije za mobilnost 
i programe EU organizirali Sveučilišni računski centar Sveučilišta u Zagrebu (Srce) te Agencija za odgoj i obrazovanje. Nakon vlastitog 
iskustva sudjelovanja na studijskom posjetu sudionici iz Agencije za odgoj i obrazovanje i Srca prijavili su se na Natječaj za organiziranje 
studijskih posjeta kako bi sa stručnjacima iz drugih europskih zemalja podijelili iskustva te predstavili dostignuća svoje ustanove i zemlje na 
području obrazovanja i osposobljavanja. 

U sklopu studijskog posjeta „The role of school in drug abuse 
prevention“ Agencija za odgoj i obrazovanje je od 11. do 14. 
rujna 2012. godine ugostila stručnjake iz Švedske, Makedonije, 
Španjolske, Turske, Poljske, Portugala i Velike Britanije koji se u 
svom odgojno-obrazovnom radu bave pripremom i provedbom 
školskih preventivnih programa. Tijekom posjeta sudionici su imali 
priliku upoznati se s hrvatskim iskustvima u pripremi i provedbi 
školskih preventivnih programa te predstaviti preventivne 
programe u državama i sredinama iz kojih dolaze. Sudionici su 
posjetili Vladin ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga gdje 
ih je primio ravnatelj Željko Petković, te Nastavni centar za javno 
zdravstvo Primorsko-goranske županije i osnovnu školu Hreljin 
gdje su im predstavljeni modeli rada na prevenciji ovisnosti kao i 
primjeri dobre prakse. Prevencijske programe koji se provode na 
razini Hrvatske predstavili su im voditelj referentnog Centra za 
ovisnosti o drogama Ministarstva zdravlja u KB „Sestre 
Milosrdnice“ prof. dr. sc. Slavko Sakoman i prim. dr. sc. Marina 
Kuzman, voditeljica Službe za zaštitu zdravlja mladih i prevenciju 
ovisnosti u Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo. Sumirajući 
dojmove sudionici su izrazili svoje zadovoljstvo sudjelovanjem na 
ovom studijskom posjetu. 
   
 

Na studijskom posjetu „Supporting Teachers in Technology 
Enhanced Learning“ u organizaciji Sveučilišnog računskog 
centra Sveučilišta u Zagrebu (Srce), koji se održao od 21. do 24. 
svibnja 2012. godine, sudjelovalo je čak 16 sudionika iz 12 
europskih zemalja. Studijski posjet odvijao se u Srcu gdje su 
sudionici imali priliku vidjeti kako je organizirana podrška 
nastavnicima u korištenju tehnologija e-učenja. U sklopu programa 
posjetili su i Rektorat Sveučilišta u Zagrebu gdje su ih primili rektor 
Sveučilišta u Zagrebu, prof. dr. sc. Aleksa Bjeliš te prorektorica za 
studije i studente, prof. dr . sc. Blaženka Divjak. Sudionici su bili i 
na Prehrambeno-biotehnološki fakultetu i Građevinskom fakultetu, 
gdje su u razgovoru s nastavnicima i studentima imali priliku 
razmijeniti iskustva o primjeni inovativnih tehnologija u nastavi. 
Sudionici su predstavili i svoja iskustva i primjere dobre prakse te 
su u diskusijama i neformalnim druženjima razmijenili mišljenja i 
stekli nova saznanja. Posjet je prošao u kreativnoj i pozitivnoj 
atmosferi, a kako je sve izgledalo možete pogledati u kratkom 
filmu koji je snimljen o ovom studijskom posjetu: http://
www.srce.unizg.hr/homepage/products-services/education/e-
learning-centre/international-relations/study-visit/. 
  

Godišnji tematski sastanak korisnika programa Mladi na djelu 2012. 
Ovogodišnji tematski sastanak korisnika programa Mladi na djelu održan je 7. prosinca 2012. u 
Zagrebu u Hotelu Panorama s ciljem maksimiziranja učinka projekata. Sastanak je  okupio 37 
predstavnika različitih organizacija koje su provele ili još provode projekte odobrene u sklopu 
programa Mladi na djelu na zadnjem roku prijave u 2011. godini te u 2012. godini. 
Kroz cjelodnevni sastanak (9.00 -18.00) sudionici su informirani o procesu učenja unutar 
projekta, s posebnim naglaskom na ključne kompetencije i Youthpass, predstavljene su 
mogućnosti ostvarivanja vidljivosti i širenja rezultata projekata te je prezentacijom prikazan 
presjek provedbe programa Mladi na djelu u Hrvatskoj 2012. godine. 
Sudionici su na sastanku imali priliku raditi u grupama, razmjeniti svoja iskustva s drugim 
korisnicima Programa te se savjetovati s djelatnicima Agencije zaduženih za pojedine akcije 
Programa, pri čemu su imali priliku dobiti odgovore na pitanja vezana za provođenje svojih 
projekata. 
I ove su godine djelatnici Agencije podijelili nagrade Korisnicima koji su se istaknuli po 
određenim kategorijama. Priznanje Glasonoša  za kreativnost i iskorištavanje rezultata 
projekata dodijeljeno je Narodnom sveučilištu Dubrava za projekt „Real Active Participation“; 
priznanje Štreberko za uredno i transparentno vođenje projektne dokumentacije projekta 
dodijeljeno je Udruzi IKS za projekt „Multiculturemedium“, priznanje Baltazar za uspješno 
implementiran proces učenja u projektu „Inside Out – Inner development through outdoor 
activities“ dodijeljeno je udruzi Outward Bound, a priznanje Medijska zvijezda za ostvarenu 
vidljivost programa Mladi na djelu i projekta „Dobro biram, volontiram“ dodijeljeno je udruzi 
Zora. 

  

Trening u Orahovici 
U 2012. godini Agencija za mobilnost je 
organizirala u sklopu Plana 
osposobljavanja i suradnje ukupno 14 
nacionalnih treninga i tri međunarodna 
treninga radi osposobljavanja što više 
mladih i osoba koje rade s mladima za 
prijavu projekata za program Mladi na 
djelu. Na svakom treningu sudionici 
imaju priliku upoznati se s programom 
Mladi na djelu, ciljevima i proritetima 
programa te neformalnim učenjem.  
Jedan od međunarodnih treninga bio je i 
„Hitchhiker's Guide to Galaxy“ održan 
u Orahovici od 13. do 19. listopada 
2012. Ciklus treninga osmislile su četiri 
nacionalne agencije (Bugarska, Češka, 
Ciparska i Hrvatska) radi edukacije 
trenera koji provode treninge u 
organizaciji nacionalnih agencija. 
Treninzi su zamišljeni kao cjelina, ali je 
moguće sudjelovati samo na 
određenom treningu koji se bavi 
određenim područja rada trenera. 
Trening u Hrvatskoj treći je u nizu 
treninga koji su se održali u 2012. 
godini. Teme treninga bile su uloga 
trenera u procesu neformalnog učenja, 
odgovornost za učenje i analiza vlastitih 
načina rada s grupom. Na treningu su 
sudjelovali treneri iz Hrvatske, 
Bugarske, Francuske, Češke, Slovačke i 
Cipra. 

Info dan programa Mladi na djelu 14. prosinca 2012. 
Agencija za mobilnost i programe EU održala je 14. prosinca Info dan programa Mladi 
na djelu u EU info centru u Zagrebu. Događaj je okupio 47 sudionika - mladih, 
predstavnika udruga mladih, lokalnih i regionalnih javnih tijela te ostalih zainteresiranih 
za sudjelovanje u program Mladi na djelu. 
Nazočni su imali priliku doznati sve o mogućnostima koje nudi program Mladi na djelu 
te doznati što ih čeka u okviru novog natječaja za 2013. godinu. Sudjelovanje u 
programu nazočnima su prikazali i primjeri dobre prakse kroz zanimljiva i inspirativna 
izlaganja vlastitih projekata. Valerija Novak te Maja Puhovski iz Medijske tvornice 
predstavile su projekt inicijative mladih "Stop nasilju na društvenim mrežama", Antonija 
Lelas iz udruge Ostvarenje govorila je o projektu osposobljavanja osoba aktivnih u radu 
s mladima "Međukulturalni dijalog je naš zadatak", a Nikola Buković iz Mreže mladih 
Hrvatske predstavio je projekt strukturiranog dijaloga između mladih i donositelja 
odluka o vrlo aktualnoj temi nezaposlenosti mladih "Tko se boji velike zločeste krize?". 
S obzirom na to da je 2013. godina ujedno i posljednja godina provedbe programa 
Mladi na djelu u postojećem obliku, sudionici su upoznati i s trenutno dostupnim 
podacima o novom programu koji će se provoditi od 2014. do 2020. kao i 
mogućnostima za mlade u sklopu tog programa. 

Programi s područja visokog obrazovanja 

 

Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije (CEEPUS) 
I u akademskoj godini 2012./2013. AMPEU nastavlja s uspješnom provedbom programa CEEPUS (Srednjoeuropski program razmjene za 
sveučilišne studije), čiji je osnovni cilj promicanje međunarodne suradnje visokih učilišta i poticanje akademske mobilnosti dionika visokog 
obrazovanja.  Program je namijenjen prvenstveno mobilnosti studenata diplomskih, poslijediplomskih i doktorskih studija. Pored studenata,  
za CEEPUS stipendije može se prijaviti i nastavno osoblje visokih učilišta te ostvaruju mobilnost u vidu održavanja nastave na inozemnim 
visokim učilištima. 
Uz provedbu natječaja te savjetovanje korisnika i nacionalnih koordinatora, Nacionalni ured za CEEPUS je u listopadu 2012. održao drugi 
sastanak nacionalnih dionika u provedbi CEEPUS-a na kojemu su prisustvovali brojni predstavnici visokih učilišta iz Republike Hrvatske 
koja sudjeluju u programu te predstavnici MZOS-a i Agencije za mobilnost i programe EU. U listopadu je završen rok za prijave mobilnosti 
unutar CEEPUS mreža za ljetni semestar. I ove godine, određeni broj neiskorištenih mjeseci tj. stipendija ostao je na raspolaganju 
studentima i profesorima čije visokoškolske ustanove ne sudjeluju u CEEPUS-u, a koji su se za stipendije prijavili kao freemoveri. 
U tijeku je natječaj za prijavu novih i produženje postojećih CEEPUS mreža te ovim putem pozivamo sveučilišta i njihove sastavnice da se 
uključe u program CEEPUS kao koordinatori novih mreža ili kao partneri u već postojeće mreže. Natječaj za prijavu CEEPUS mreža 
otvoren je do 15. siječnja 2013. Pregled nacionalnih visokoškolskih ustanova koje već sudjeluju u CEEPUS mrežama možete pronaći 
ovdje: http://www.mobilnost.hr/prilozi/05_1355493956_2012_11_26_Mreze_2012_13.pdf. Više informacija o načinu uključenja u CEEPUS 
mreže potražite na: http://mobilnost.hr/index.php?id=590. 
Detaljnije informacije o mogućnostima i načinima sudjelovanja u programu CEEPUS potražite na našim mrežnim stranicama, a budete li i 
nakon toga imali pitanja obratite nam se na adresu e-pošte ceepus@mobilnost.hr. 

 

Bilateralni program akademske mobilnosti 
Program međunarodnih bilateralnih stipendija je program akademske mobilnosti za stipendiranje državljana Republike Hrvatske i stranih 
državljana temeljem međunarodnih ugovora i bilateralnih programa suradnje koje Republika Hrvatska ima sa zemljama partnerima u 
inozemstvu. 
Trenutačno je raspisan natječaji  zaklade „British Scholarship Trust“ za znanstveno istraživanje na britanskim sveučilištima i natječaj za 
preddiplomsko i studijsko/znanstvenoistraživačko usavršavanje u Republici Sloveniji te je objavljena obavijest o stipendijama za 
poslijediplomska i postdoktorska usavršavanja i istraživanja u Austriji. Početkom 2013. godine očekuju se objave natječaja za ostale 
odlazne stipendije i objedinjenog natječaja za dolazne stipendije u akademskoj godini 2013./2014. 
Za detaljnije informacije  o programu bilateralnih stipendija možete se obratiti na adresu e-pošte bilaterala@mobilnost.hr, ili na broj telefona  
tel. +385 (0)1 5005 635, fax +385 (0)1 5005 699. 

Programi s područja znanosti 

Nova mogućnost akreditacije znanstvenih 
ustanova za ugošćivanje stranih 
znanstvenika 
Stupanjem na snagu novog Pravilnika o načinu 
utvrđivanja uvjeta za odobravanje privremenog 
boravka strancima u svrhu znanstvenog istraživanja, 
u kolovozu 2012. godine uvedena je mogućnost 
akreditacije znanstvenih organizacija na pet godina 
od Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta za 
ugošćivanje stranih istraživača. Novi Pravilnik 
donesen je temeljem Programa Vlade Republike 
Hrvatske za preuzimanje i provedbu pravne stečevine 
Europske unije za 2012. godinu, a zakonska osnova 
za njegovo donošenje jest Zakon o strancima (NN 
130/11). Pravna stečevina EU s kojom je Pravilnik  
usklađen jest Direktiva Vijeća 2005/71/EZ od 12. 
listopada 2005. godine (Council Directive 2005/71/EZ 
of 12 October 2005) o posebnom postupku za ulazak 
državljana trećih zemalja u svrhu znanstvenog 
istraživanja. Novim Pravilnikom, osim uobičajenog 
postupka pribavljanja odobrenja za ugošćivanje 
stranih istraživača, omogućeno je pravnim osobama 
koje obavljaju znanstvenu djelatnost, a koje 
namjeravaju učestalo ugošćivati strane istraživače ili 
pak namjeravaju ugostiti veći broj stranih istraživača, 
izdavanje akreditacije za ugošćivanje stranih 
istraživača na razdoblje od pet godina. Postupak je 
tako u mnogočemu pojednostavljen, a prva ustanova 
koja je zatražila i dobila akreditaciju jest Fakultet 
elektrotehnike i računarstva u Zagrebu. Postupak 
akreditacije rezultat je nastojanja bolje implementacije 
Znanstvene vize u legislativu RH, ali i potrebe 
hrvatskih znanstvenih ustanova koje su u protekle tri 
godine podnijele više od 70 zahtjeva za ugošćivanje. 

Dvanaesta hrvatska znanstvena ustanova dobila priznanje 
Europske komisije 
 

U listopadu ove godine EURAXESS uslužni centar 
Agencije za mobilnost i programe EU objavio je četvrto 
izdanje Vodiča za strane istraživače koji mnogim 
novostima u pravnoj regulativi pomaže stranim 
znanstvenicima, istraživačima i studentima pri 
preseljenju i boravku u Hrvatskoj. Vodič se na više od 
stotinu stranica bavi pitanjima preseljenja u Hrvatsku, 
svim važnim administrativnim procedurama, poput 
reguliranja boravka, zdravstvenoga i mirovinskog 
osiguranja, sve do jednostavnih životnih sitnica poput 
otvaranja računa u banci ili upisa djece u vrtić. 

Vodič za strane istraživače u Hrvatskoj 

Institut za javne financije postao je već 12. 
znanstvenom ustanovom iz Hrvatske koja je primila 
odlikovanje Europske komisije za povoljno radno 
okružje, HR excellence in research. Nakon izrade 
strategije i akcijskog plana te uvida Europske 
komisije sredinom listopada, odlučeno je da Institut 
za javne financije stječe pravo na korištenje logotipa 
i odlikovanja. Na taj se način sve znanstvene 
ustanove prepoznaju kao uspješne i poželjne za 
svakoga vrhunskog istraživača. Hrvatska je 
trenutačno u samom vrhu po broju zaprimljenih 
priznanja, uz Veliku Britaniju, pa je to i dobar povod 
za nastavak već ucrtanog puta. Ovim putem 
pozivamo sve zainteresirane institucije da se jave 
Odsjeku za EURAXESS Agencije za mobilnost i 
programe EU, koji savjetuje pri izradi potrebnih 
dokumenata i administrativne procedure, kako bi 
dobili sve potrebne informacije. 

Obzor 2020. – novi strateški okvir za istraživanja i inovacije EU 
 
 
 
 
 
 
 
Obzor 2020. (Horizon 2020) najnoviji je okvirni program u sklopu kojeg će se od 2014. 
do 2020. godine sa 80 milijardi eura financirati istraživački, tehnologijski i inovacijski 
projekti što je povećanje više od 50 posto u odnosu na Sedmi okvirni program (53 
milijarde eura). Vizija budućeg razvoja EU definirana je strateškim dokumentom 
Europa 2020. u kojoj su inovacije temeljna poluga za novo zapošljavanje, održivi rast i 
ukupni društveni napredak. Temeljni instrument za provođenje ciljeva inicijative 
Innovation Union Flagship Initiative jest program Obzor 2020., dokument koji je EU 
usvojila u srpnju 2012. i koji će predstavljati strateški okvir za definiranje tema. Naziv 
Obzor 2020. izabran je na javnom natječaju koji je u ožujku raspisala Europska 
komisija, a predložile su ga dvije poljske učiteljice te tako pobijedile među 1600 
predloženih naziva. Putem programa Obzor 2020. prvi će se put  zajedno financirati 
projekti razvoja i komercijalizacije koji će proširiti prostor suradnje znanstvenoga i 
poslovnog sektora te povećati ekonomski rast i zapošljavanje u Europi, kao i širenje 
Europskog istraživačkoga prostora (European Research Area). Očekuje se da će 
program postići nekoliko važnih ciljeva: ojačati znanstvenu konkurentnost EU 
poticanjem najviše razine istraživanja; ojačati ulogu i vodstvo industrije u inovacijama 
uz pomoć  velikih ulaganja u ključne tehnologije; olakšati pristup izvorima financiranja 
za male i srednje poduzetnike te osigurati rješavanje najvažnijih problema europskih 
građana koji se odnose na klimatske promjene, pojeftinjenje obnovljivih izvora 
energije, sigurnost hrane, održivost poljoprivrede, zdravlje, rješavanje problema 
povezanih s transportom i prometom. Do kraja 2013. godine očekuje se usvajanje 
kompletnoga zakonodavnog okvira koji će regulirati pravnu i tehničku stranu 
implementacije te mnogo jednostavnija pravila sudjelovanja u projektima Obzora 
2020. u odnosu na postojeće okvirne programe. 

Hrvatskoj dodijeljen 100. projekt u 
okviru Marie Curie COFUND sheme 
 
Povodom dodjele 100. projekta u okviru Marie 
Curie COFUND sheme koji je odobren hrvatskoj 
znanstvenoj zajednici, ministar znanosti, 
obrazovanja i sporta dr. sc. Željko Jovanović i 
pomoćnik za znanost i tehnologiju prof. dr. Saša 
Zelenika prisustvovali su 12. prosinca prigodnoj 
svečanosti u Bruxellesu.  
Projekt pod nazivom „NEWFELPRO“ vrijedan 7 
milijuna eura prijavilo je Ministarstvo znanosti, 
obrazovanja i sporta u suradnji s Fondom 
„Jedinstvo uz pomoć znanja“. Riječ je o projektu 
kojim se potiče mobilnost hrvatskih istraživača, 
dolazak stranih istraživača na hrvatske institucije, 
kao i reintegracija domaćih istraživača nakon 
boravka u inozemstvu, a provodit će se u 
razdoblju od narednih pet godina. Program 
„NEWFELPRO“ samo je dio aktivnosti 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta i 
jedan od najboljih načina kako u sustavu zadržati 
najbolje novake uz njihovo oplemenjivanje 
znanjima iz najboljih europskih centara. Projekt 
će započeti 1. siječnja 2013. godine, a prvi 
natječaji bit će objavljeni u ožujku 2013. Od 
ukupne vrijednosti projekta, 40 posto iznosa 
osigurala je EU. Na svečanosti je bilo stotinjak 
uzvanika, a događaj je otvorila povjerenica EK 
Androulla Vassiliou. 

MREŽE I INICIJATIVE — EUROGUIDANCE, EUROPASS I EURODESK 

Informativni dan o europskim inicijativama Euroguidance, Europass i Eurodesk  
Na Informativnom danu o europskim inicijativama Euroguidance, Europass i Eurodesk, održanom u organizaciji Agencije za 
mobilnost i programe Europske unije 30. studenoga u hotelu Dubrovnik u Zagrebu, sudionici su se upoznali s mogućnostima koje nude tri 
inicijative Europske unije - Euroguidance, Europass i Eurodesk. Navedene inicijative putem svojih mreža u zemljama sudionicama promiču 
mobilnost kao sredstvo koje pridonosi osobnom razvoju i jača zapošljivost, a posredno i konkurentnost europskoga gospodarstva tako što 
potiču razvoj ljudskih potencijala. 
Spomenute inicijative upućuju i savjetuju građane o politikama EU, pomažu im u predstavljanju svojih znanja i vještina na jasan i usporediv 
način u europskom kontekstu te pružaju informacije o mogućnostima ostvarivanja mobilnosti. 
U svojem pozdravnom govoru ravnateljica Agencije za mobilnost i programe Europske unije Tina Šarić osvrnula se na teško gospodarsko 
stanje u EU koje uvelike pogađa i populaciju mladih. Upravo je stoga, naglasila je, iznimno važan strateški dokument „EU 2020“, koji uz 
pomoć sedam ključnih inicijativa nastoji povećati gospodarsku konkurentnost Europske unije. Među njima je i inicijativa Mladi u pokretu, 
koja pokriva širok raspon problema mladih te potiče njihovo rješavanje na europskoj i nacionalnoj razini. 
Pomoćnica ministrice socijalne politike i mladih Maja Sporiš podsjetila je da su mladi ljudi u dobi od 15 do 30 godina važan i produktivan 
segment društva. U skladu s tim, naglasila je, potrebno je izraditi novi nacionalni program za mlade koji će se zasnivati na istraživanju o 
potrebama i problemima mladih. Jedini zakon koji se bavi isključivo mladima trenutačno je Zakon o savjetima mladih iz 2007. godine, a u 
tijeku su pripreme za izradu Zakona o mladima. Radi njegove veće učinkovitosti predložit će se izmjene Zakona nakon što završi 
savjetovanje sa zainteresiranom javnošću.       
Opširnije: http://mobilnost.hr/index.php?id=689 

   

Prepoznatljivost hrvatskih kvalifikacija na međunarodnom tržištu rada: Dopunska isprava o studiju  
U suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta organizirali smo promotivno događanje „Prepoznatljivost hrvatskih kvalifikacija 
na međunarodnom tržištu rada: Dopunska isprava o studiju“ 11. prosinca 2012. godine u Hotelu Dubrovnik. 
Sudionike je u ime Agencije za mobilnost i programe Europske unije pozdravila Antonija Gladović, pomoćnica ravnateljice. Ona je 
naglasila kako brojna istraživanja, uključujući i podatke Međunarodne organizacije rada te Organizacije za ekonomsku suradnju i razvoj, 
upozoravaju na trend rasta nezaposlenosti mladih u svijetu u posljednje tri godine. Podaci pokazuju da je na tržištu rada gospodarska 
kriza najjače pogodila upravo mlade, stoga smo, rekla je, upravo mladima dužni pružiti što veće prilike za zapošljivost. Europass 
dokumenti kao što je, primjerice, dopunska isprava o studiju, mogu im pružiti dodatne mogućnosti. Naime, inicijativa Europass nudi 
zajednički okvir koji omogućuje transparentni prikaz stečenih kompetencija za potrebe obrazovanja i zapošljavanja. 
Agencija za mobilnost i programe Europske unije objavila je brošuru „Dopunska isprava o studiju - Pokažite što znate i istaknite svoj 
obrazovni potencijal“ s namjerom doprinosa popularizaciji toga dokumenta iz Europassova portfelja koji predstavlja opis akademske 
karijere studenta, a izdaju ga visoka učilišta uz svjedodžbu i/ili diplomu. Brošuru je predstavila Vlasta Jelašić Kerec iz Nacionalnog 
Europass centra Hrvatska koji u okviru Agencije za mobilnost i programe EU od 1. siječnja 2011. godine provodi i promiče inicijativu 
Europass. Opširnije na: http://mobilnost.hr/index.php?id=688 

   
 

Europass novosti 
Zadovoljstvo nam je obavijestiti vas da je od 12. prosinca 2012. godine hrvatskim građanima na raspolaganju Europass životopis u 
novom ruhu – sadržajno je ponešto izmijenjen i vizualno osvježen, a više o njemu možete doznati na http://www.europass.hr/documents/
index/1. 
Svoj Europass životopis možete izraditi putem poveznice koju ćete pronaći na stranicama Nacionalnog Europass centra Hrvatska 
www.europass.hr, a svi oni koji već imaju ovaj dokument u ranijoj verziji mogu ga učitati u novi program za uređivanje životopisa te ga 
dobiti u novom obliku. 
Istoga je dana na Europassovu portalu predstavljena nova usluga kojom je obogaćena inicijativa Europass – Europska mapa vještina 
(European Skills Passport), a zahvaljujući kojoj možete izraditi vlastiti elektronički portfelj dokumenata u kojemu se prikupljaju svi 
Europass i ostali dokument kojima dokazujete stečene vještine i kvalifikacije. Ova vam je mapa dostupna na http://www.europass.hr/
documents/index/1. Svrha ove usluge jest osigurati svim europskim građanima jasno i cjelovito predstavljanje bilo kojemu sugovorniku 
služeći se pritom svim relevantnim dokumentima u elektroničkom formatu objedinjenima u jednoj funkcionalnoj i preglednoj mapi, što je 
osobito korisno prilikom zapošljavanja. 

Euroguidance Centar Hrvatska organizirao je petodnevni trening 
„Švicarski program kvalifikacije karijere“ (Swiss career qualification 
program – CH-Q) u Trakošćanu od 3. do 7. rujna 2012. godine za 
14 savjetnika u profesionalnom usmjeravanju odabranih putem 
natječaja. Trening je održan u okviru redovnih aktivnosti 
Euroguidance centra Hrvatska, koji  promiče mobilnost i europsku 
dimenziju u sustavu profesionalnog usmjeravanja u Republici 
Hrvatskoj, a djeluje u okviru Agencije za mobilnost i programe 
Europske unije. 
Trening CH-Q osnovan je 1993. godine u Švicarskoj, a glavni mu 
je cilj istražiti, procijeniti i vrednovati kompetencije savjetnika u 
profesionalnom usmjeravanju kako bi se potaknula fleksibilnost i 
mobilnost savjetnika. Navedena metodologija holističkim 
pristupom profesionalnom usmjeravanju olakšava i potiče 
cjeloživotno učenje, premošćuje jaz između obrazovanja i 
zapošljavanja te oblikuje uvjete za daljnji profesionalni i osobni 
razvoj savjetnika. 
Po završetku treninga svaki savjetnik kreira portfelj u kojem navodi 
podatke o osobnim kompetencijama, obrazovanju i radnom 
iskustvu. Portfelj služi kao alat kojim se sažeto prikazuju stečene 
vještine, radno iskustvo i spoznaje o sebi kao cjelovitoj osobi te 
pomaže savjetnicima u njihovom profesionalnom samorazvoju kao 
i daljnjem radu s korisnicima. Sudionici treninga nakon kreiranja 
osobnog portfelja dobivaju CH-Q certifikat.  
 

Natalija Siladjev, Srednja strukovna škola 
Braće Radića, Đakovo 
 „Trening mi je omogućio sasvim novi uvid u 
holistički pristup profesionalnom usmjeravanju 
koji mogu koristiti u radu s učenicima za upis u 
srednju školu i s profesorima u odnosu na 
individualni stručni razvoj.“ 

 

Majda Šavor, Hrvatski zavod za 
zapošljavanje, Područna služba Karlovac 
„Trening je koristan i praktično primjenjiv. 
Odlično je to što nema teorijskih predavanja 
nego smo bili stalno aktivni.“ 
  

 

Ivona Cvrković, Centar za socijalnu skrb 
Supetar- Brač 
 
 „Sigurna sam da ću prenijeti svoje znanje na 
svoju lokalnu zajednicu.“ 
  

 

 
Marina Kolar, Udruga Zora, Čakovec 
  
„Imala sam vremena za introskpekciju, za 
sebe i za analiziranje posla, za što inače 
nemam vremena.“ 
  

 

Euroguidance centar Hrvatska organizirao petodnevni trening za savjetnike u profesionalnom usmjeravanju 

Euroguidance – studijski posjet u Finsku 
Agencija za mobilnost i programe Europske unije (AMPEU) kao ustanova nadležna za promicanje inicijative Euroguidance organizirala je 
studijski posjet u Finsku (Helsinki, Jyväskylä) 10. – 14. prosinca 2012. godine na temu cjeloživotnoga profesionalnog usmjeravanja u 
Finskoj. 
Studijski posjet pridonio je upoznavanju s područjima u kojima je Finska prepoznata kao primjer dobre prakse, kao što su koordinacija 
mehanizama za profesionalno usmjeravanje na nacionalnoj razini, profesionalno usmjeravanje na svim razinama obrazovanja, 
profesionalno usmjeravanje u zapošljavanju (suradnja između privatnog i javnog sektora) te obrazovanje savjetnika za profesionalno 
usmjeravanje. Sudionici su imali priliku u Helsinkiju posjetiti tijela nadležna za razvoj i provedbu politike cjeloživotnoga profesionalnog 
usmjeravanja (npr. ministarstva nadležna za obrazovanje i zapošljavanje). U Jyväskyli je težište bilo na upoznavanju sa sustavom 
obrazovanja i osposobljavanja za savjetnike u profesionalnom usmjeravanju. 
Na studijskom posjetu sudjelovalo je ukupno pet predstavnica Hrvatske: Josipa Češnovar (Euroguidance Hrvatska), Irena Bačelić (Hrvatski 
zavod za zapošljavanje), Daria Arlavi (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Vlasta Vizek Vidović (Institut za društvena istraživanja) 
te Sanja Major (Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava). Zajedničko izvješće hrvatskih sudionica bit će dostupno na mrežnim stranicama 
AMPEU-a. 

Eurodesk kao informacijski centar ima ulogu pružati informacije o politikama za mlade. Kako bi ostvarili tu ulogu Eurodesk Hrvatska je u 
2012. godini tiskala tri publikacije koje se bave područjem politika za mlade: Mladi u pokretu, Europska strategija za mlade – ulaganje i 
osnaživanje i Strukturirani dijalog s mladima u Republici Hrvatskoj. 

Eurodesk novosti 

 Publikacija Mladi u pokretu 
pruža informacije o inicijativi 
Eu s istoimenim nazivom 
kojom se želi odgovoriti na 
izazove s kojima se 
suočavaju mladi kroz 4 
područja: Cjeloživotno 
obrazovanje, Više i Visoko 
obrazovanje, Mobilnost i 
Zapošljavanje mladih.  

 Europska strategija 
za mlade — 
ulaganje i 
osnaživanje 
Druga publikacija 
pruža informacije o 
Europskoj strategiji 
za mlade koja ima 
vrlo veliku važnost u 
politikama za mlade. 

 Strukturirani dijalog 
s mladima u 
Republici Hrvatskoj 
U ovoj su publikaciji 
predstavljeni rezultati 
istraživanja o stanju 
vezanom uz 
strukturirani dijalog u 
Hrvatskoj.  

 

Održan Okrugli stol Hrvatske stručne skupine za Bolonjski proces 
Hrvatska stručna skupina za Bolonjski proces je pod vodstvom članova prof. dr. sc. Ivana Padjena i prof. dr. sc. Žarka Nožice te uz 
podršku Agencije za mobilnost i programe EU održala svoj peti javni događaj. Okrugli stol „Institucije i financije visokog obrazovanja i 
znanstvenih djelatnosti: stanje, mogućnosti, izgledi i prijedlozi“ održan je 10. prosinca 2012. godine u trajanju od četiri sata. Visoko 
obrazovanje i znanstvena djelatnost u Hrvatskoj bilježe značajan razvoj u posljednjih desetak godina zahvaljujući povećanju broja 
studenata, zaposlenika te institucija, no bez odgovarajućeg porasta kakvoće. Okrugli stol, odnosno izlaganja desetak referenata 
potaknula su zanimljivu javnu raspravu među sudionicima. Također središnja tema okruglog stola bila je financiranje visokog 
obrazovanja u svjetlu europskih trendova ujednačenja financijskog položaja studenata u visokoškolskom sustavu Republike Hrvatske. 
Više informacija o ovom događaju i o drugim održanim javnim tribinama Bolonjske skupine pročitajte na mrežnoj stranici: http: //
www.mobilnost.hr/index.php?id=514.    

 

Radna skupina stručnjaka za Europski sustav  kreditnih bodova u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju 
 

NACIONALNE SKUPINE 

Hrvatska radna skupina stručnjaka za ECVET, čije aktivnosti koordinira Agencija za mobilnost i programe EU, 
nastavila je i u drugom dijelu godine s redovnim sastancima tijekom kojih su razmatrali različite elemente na 
kojima se temelji Europski sustav kreditinih bodova u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju, kao i 
odgovarajući pristup u njegovoj provedbi i promidžbi na nacionalnoj razini. 
Interna edukacija za članove Radne skupine održana je u Zagrebu 14. i 15. studenoga 2012. godine pod 
vodstvom gospodina Richarda Maniaka i gospođe Gabriele Ciobanu iz europskoga stručnog tima za provedbu 
ECVET-a, predavača koji imaju bogato iskustvo u ovom području. Seminar je održan u svrhu osnaživanja 
grupnoga rada hrvatkih stručnjaka, stjecanja cjelovita i detaljna uvida u strategije ostvarivanja mobilnosti u 
različitim kontekstima u skladu s načelima ECVET-a, poticanja stručnjaka u razvijaju vlastite kompetencije te 
razmjena mišljenja i primjera dobre prakse u promidžbi ovoga sustava među dionicima, prije svega socijalnim 
partnerima te ciljnim skupinama kojima je njihova djelatnost namijenjena. Više o radu hrvatskih stručnjaka za 
ECVET pročitajte na http://www.mobilnost.hr/index.php?id=640. 

NAJAVE NATJEČAJA 

POTPROGRAM AKTIVNOST ROK ZA PRIJAVU 

 COMENIUS Individualna mobilnost učenika 03.12. 2012. 

  Stručno usavršavanje 
16.01.2013. 
30.04.2013.  
17.09.2013. 

  
Comenius asistenti i ugošćivanje 
Comenius asistenata 

31.01.2013. 

  Comenius školska partnerstva 21.02.2013. 

  Regio partnerstva 21.02.2013. 

ERASMUS 
Erasmus intenzivni jezični tečajevi 
 (EILC) 

01.02.2013. 

  
Erasmus potvrda konzorciju za 
stručne prakse 

08.03.2013. 

  Intenzivni programi (IP) 08.03.2013. 

  Mobilnost studenata i osoblja 08.03.2013. 

LEONARDO DA 
VINCI 

Mobilnost 01.02.2013. 

  
Leonardo da Vinci potvrda za 
mobilnost 

01.02.2013. 

  Partnerstva 21.02.2013. 

  Prijenos inovacija 31.01.2013. 

GRUNDTVIG Stručno usavršavanje 
16.01.2013. 
30.04.2013.  
17.09.2013. 

  Posjeti i razmjene 
16.01.2013. 
30.04.2013. 
17.09.2013. 

  Radionice 21.02.2013. 

  Obrazovna partnerstva 21.02.2013. 

  Asistenti 28.03.2013. 

  Volonterski projekti za starije 28.03.2013. 

TRANSVERZAL
NI PROGRAM 

Studijski posjeti 
28.03.2013. 
15.10.2013. 

COMENIUS 
LEONARDO DA 
VINCI 
GRUNDTVIG 
ERASMUS 

Pripremni posjeti 
  
11.01.2013. 
  

Program za cjeloživotno učenje  Program Mladi na djelu  

Rok prijave Za projekte koji 
počinju 
između: 

Oznaka 

1. veljače  1. svibnja i 31. 
listopada 

R1 

1. svibnja  1. kolovoza i 
31. siječnja 

R2 

1. listopada  1. siječnja i 30. 
lipnja 

R3 

   

PREGLED PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI 

Najava novog natječaja za program Erasmus 
Mundus 
Objava natječaja za program Erasmus Mundus za 2013. 
godinu očekuje se krajem prosinca 2012. godine na 
mrežnim stranicama Izvršne agencije za obrazovanje, 
kulturu i audio-vizualne medije (EACEA). Erasmus 
Mundus je program u području visokog obrazovanja 
kojem je osnovni cilj promidžba europskog visokog 
obrazovanja i poticanje uspješne međunarodne suradnje. 
Provodi se prvenstveno stvaranjem centara izvrsnosti na 
visokim učilištima kroz združene diplomske i doktorske 
studije, te stvaranjem partnerstava s visokim učilištima iz 
tzv. „trećih zemalja“. 
 

Objavljen 6. poziv za dostavu projektnih 
prijedloga za program Tempus IV. 
Europska je komisija 5. prosinca 2012. godine objavila na 
svojim mrežnim strancima šesti poziv za dostavu 
projektnih prijedloga za program Tempus IV. Rok za 
dostavu projektnih prijedloga Izvršnoj agenciji za 
obrazovanje, kulturu i audio-vizualne medije istječe 26. 
ožujka 2013. godine u podne. Cilj je Tempus programa 
pružiti potporu modernizaciji visokog obrazovanja u 
državama u okruženju Europske unije.  
Više informacija o samom pozivu, uključujući prijavne 
obrasce možete naći na mrežnim stranicama Izvrše 
agencija za obrazovanje, kulturu i audio-vizualne medije 
(EACEA).  
Info dan za potencijalne prijavitelje održat će se 17. 
siječnja 2013. godine u Ministarstvu znanosti, 
obrazovanja i sporta.  
Potencijalni prijavitelji za sve informacije mogu kontaktirati 
i Nacionalnu Tempus kontakt točku (koja djeluje unutar 
Agencije za mobilnost i Programe EU) na e-mail adresu: 
tempus@mobilnost.hr. 
 

http://mobilnost.hr/index.php?id=643
http://mobilnost.hr/index.php?id=665
http://mobilnost.hr/index.php?id=685
http://www.youtube.com/watch?v=DEwy3HbL8Ms&feature=plcp
http://www.youtube.com/watch?v=G1fAKbktN1c&feature=plcp
http://www.youtube.com/watch?v=luMoUQC2dDU&feature=plcp
http://www.youtube.com/watch?v=LCXF00wg_XY&feature=plcp
http://www.youtube.com/watch?v=5hs4ukj6Oxo&feature=plcp
http://www.youtube.com/watch?v=1tD3MOosxI4
http://www.youtube.com/watch?v=BvBl6eZoB6g
http://www.etwinning.net
http://pogledkrozprozor.wordpress.com/2012/09/30/izlozba-etwinning-projekata/
http://www.etwinning.net/
http://www.facebook.com/MojeErasmusIskustvoMyErasmusExperience
http://www.pou.hr/medjunarodna-suradnja/deaf-palm-pulse
http://www.youtube.com/watch?v=6wcsY0xM-F4
http://mobilnost.hr/index.php?id=689
http://mobilnost.hr/index.php?id=688
http://www.mobilnost.hr/index.php?id=640

